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STOSUNEK DO POLITYKÓW W LUTYM

Badanie „Aktualne problemy i wydarzenia” (129), 2-6 lutego 2001 roku, reprezentatywna próba losowo-
-adresowa dorosłej ludności Polski (N=1077).

CBOS

!"W dalszym ciągu największym zaufaniem społecznym cieszy

się Aleksander Kwaśniewski. Prezydentowi ufa ponad trzy

czwarte respondentów (78%). W czołówce rankingu zaufania

znajdują się także Lech Kaczyński (67%), Jacek Kuroń (65%),

Andrzej Olechowski (56%) i Jarosław Kalinowski (54%).

!"W porównaniu ze styczniem najbardziej poprawiły się

notowania Lecha Kaczyńskiego (wzrost zaufania o 5 punktów

procentowych). Od czterech miesięcy systematycznie rośnie

odsetek badanych, którzy ufają ministrowi sprawiedliwości.

!"Zdecydowanie gorszy niż miesiąc temu jest społeczny

wizerunek Bronisława Geremka (spadek zaufania z 50%

do 39%, wzrost nieufności z 22% do 29%). Nieco zmalało

zaufanie do Władysława Bartoszewskiego i Andrzeja

Olechowskiego (po 5 punktów procentowych), a  także

do Jerzego Buzka (o 4 punkty).

!"Z największą nieufnością badanych spotyka się Marian

Krzaklewski (70%, od stycznia wzrost o 6 punktów). Mniej

więcej połowa ankietowanych nie ufa Leszkowi

Balcerowiczowi (54%) i premierowi Jerzemu Buzkowi (49%).



Wydarzeniem politycznym ostatnich tygodni było utworzenie przez Andrzeja

Olechowskiego, Macieja Płażyńskiego i Donalda Tuska nowego podmiotu na polskiej scenie

politycznej - Platformy Obywatelskiej. Prawa strona spektrum politycznego przeszła więc

gwałtowne przeobrażenie. Jego bohaterami stali się zarówno założyciele nowego

ugrupowania, jak i różnie komentujący ich odejście politycy partii, do których dotychczas

należeli liderzy Platformy. W porównaniu ze styczniem nieco pogorszyły się wysokie

notowania przywódców PO. Najbardziej jednak spadło zaufanie do nowego

przewodniczącego Unii Wolności, a także - w mniejszym stopniu - do szefa AWS.

Jednocześnie Platforma uzyskała w lutym znaczne poparcie społeczne - wyższe niż

ugrupowania, z których odeszli jej przywódcy1.

ZAUFANIE I NIEUFNOŚĆ

Podobnie jak w poprzednich miesiącach, politykiem cieszącym się największym

zaufaniem społecznym jest Aleksander Kwaśniewski2. Ponad trzy czwarte badanych (78%)

ufa prezydentowi, a co ósmy (12%) deklaruje do niego nieufność. Dwie trzecie

ankietowanych (67%) darzy zaufaniem Lecha Kaczyńskiego, zdecydowanie

najpopularniejszego ministra obecnego gabinetu rządowego. Zbliżony odsetek badanych ufa

Jackowi Kuroniowi (65%). Należy zaznaczyć, że badanie przeprowadziliśmy przed jego

publiczną deklaracją dotyczącą podjęcia działań w celu ograniczenia bezrobocia. Ponad

połowa ankietowanych darzy zaufaniem Andrzeja Olechowskiego i Jarosława Kalinowskiego

(odpowiednio 56% i 54%). Wymienieni politycy są powszechnie znani - identyfikuje ich co

najmniej 90% badanych.

                                                
1 Por. komunikat CBOS „Preferencje partyjne w lutym (kto głosuje na Platformę Obywatelską)”, luty 2001.
2 Badanie „Aktualne problemy i wydarzenia” (129) przeprowadzono w dniach 2-6 lutego 2001 roku na 1077-
-osobowej reprezentatywnej próbie losowo-adresowej dorosłych mieszkańców Polski.
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Niespełna połowa respondentów (49%) wyraża zaufanie do Leszka Millera,

a nieznacznie mniejszy odsetek - do Tadeusza Mazowieckiego (45%). W porównaniu

z kwietniem 2000, kiedy ostatnio badaliśmy stosunek do lidera UW, zaufanie do niego

zmalało o 8 punktów procentowych. Maciej Płażyński, Bronisław Geremek i Jan Olszewski

cieszą się zaufaniem dwóch piątych ankietowanych.

Z największą nieufnością badanych spotykają się politycy kojarzeni z   układem

rządowym. Nieufność do byłego przewodniczącego AWS Mariana Krzaklewskiego wyraża

większość respondentów (70%, o 6 punktów więcej niż miesiąc temu), a do byłego szefa UW

Leszka Balcerowicza - ponad połowa (54%). Niemal połowa ankietowanych (49%) nie ufa

premierowi Jerzemu Buzkowi.

W porównaniu ze styczniem najbardziej wzrosło zaufanie do Lecha Kaczyńskiego

(o 5 punktów procentowych). Zmniejszyła się nieufność do Bronisława Komorowskiego,

Jana Marii Rokity i Marka Siwca (po 4 punkty).

Najbardziej pogorszyły się notowania obecnego przewodniczącego UW Bronisława

Geremka (spadek zaufania o 11 punktów procentowych i wzrost nieufności o 7 punktów).

Prawdopodobnie ma to związek z jego nieprzychylną reakcją na powstanie Platformy

Obywatelskiej i ostrą krytyką jej założycieli. Nieco gorsze niż miesiąc temu są notowania

przywódców nowego ugrupowania. Zaufanie do Andrzeja Olechowskiego spadło o 5 punktów

procentowych, a nieufność zwiększyła się o 4 punkty. Stosunek do Macieja Płażyńskiego też

nieco się pogorszył, z tym że różnice wskazań mieszczą się w granicach błędu statystycznego

(3-punktowy spadek zaufania i 2-punktowy wzrost nieufności). Zwiększył się (o 5 punktów)

odsetek badanych wyrażających nieufność do Donalda Tuska.

W lutym umieściliśmy na liście jeszcze jednego lidera PO, prezydenta Warszawy

Pawła Piskorskiego. Obecnie jest on mało znany - nie identyfikuje go połowa badanych

(49%), wśród pozostałych zaufanie (19%) przeważa nad nieufnością (11%).

Po siedmiu latach nieobecności uwzględniliśmy na liście polityków Janusza

Lewandowskiego (pod koniec stycznia wystąpił z UW) i Aleksandra Halla (zrezygnował

z udziału we władzach SKL). Aleksander Hall cieszy się niemal takim samym zaufaniem jak

w roku ’93, natomiast wyraźnie zmalała nieufność do Janusza Lewandowskiego.
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Tabela 1. Stosunek do polityków w lutym 2001

Zaufanie Nieufność Obojętność Nieznajomość
Politycy luty 2001 zmiany

 I - II
luty 2001 zmiany

 I - II

A. Kwaśniewski 78 +2 12 -2 8 0

L. Kaczyński 67 +5 10 -2 12 7

J. Kuroń 65 +1 12 +1 19 1

A. Olechowski 56 -5 14 +4 18 6

J. Kalinowski 54 +1 13 -1 17 10

L. Miller 49 +2 26 -1 17 5

T. Mazowiecki 45 * 18 * 26 5

M. Płażyński 40 -3 14 +2 21 19

B. Geremek 39 -11 29 +7 21 6

J. Olszewski 39 +1 20 -1 26 9

W. Bartoszewski 33 -5 14 +2 17 31

J. Buzek 32 -4 49 +2 16 1

M. Borowski 29 -2 16 +2 15 34

D. Tusk 28 0 21 +5 23 21

L. Balcerowicz 27 +1 54 -2 13 2

A. Grześkowiak 24 +1 24 +2 13 32

P. Piskorski 19 * 11 * 14 49

J. M. Rokita 19 0 31 -4 24 18

B. Komorowski 18 -1 8 -4 20 46

M. Krzaklewski 17 0 70 +6 11 0

M. Siwiec 17 0 24 -4 22 29

J. Lewandowski 14 * 19 * 19 42

L. Komołowski 13 -2 25 +3 17 38

A. Hall 11 * 19 * 20 43

Pominięto „trudno powiedzieć”.  * W styczniu 2001 brak  pomiaru.
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Tabela 2. Zmiany zaufania do polityków

Wskazania respondentów według terminów badań

Politycy 1993 1999 2000 2001

VIII XI XII I II III IV V VI VII VIII IX X XI XII I II

L. Balcerowicz 32 30 29 31 29 27 26 28 24 26 24 27 25 25 23 26 27

W. Bartoszewski - - - - - - - - - - 25 27 31 32 33 38 33

M. Borowski - 27 29 30 28 27 27 29 28 26 28 27 30 32 30 31 29

J. Buzek - 33 35 33 33 27 28 30 26 33 29 36 34 34 32 36 32

B. Geremek 36 55 54 57 56 51 53 50 46 57 51 50 50 46 46 50 39

A. Grześkowiak - 23 25 22 25 19 23 22 25 22 23 21 22 25 24 23 24

A. Hall 12 - - - - - - - - - - - - - - - 11

L. Kaczyński - - - - - - - - - 31 49 46 41 54 60 62 67

J. Kalinowski - 29 32 28 31 25 31 34 36 33 39 42 53 48 52 53 54

L. Komołowski - 20 21 16 - - - 12 - - - - - - - 15 13

B. Komorowski - - - - - - - - - 17 - - 13 16 - 19 18

M. Krzaklewski 41 29 33 24 26 21 22 24 22 24 23 26 21 20 17 17 17

J. Kuroń 61 69 71 67 70 64 64 66 65 64 63 60 61 61 57 64 65

A. Kwaśniewski 39 73 76 78 78 75 74 78 79 77 76 76 74 78 73 76 78

J. Lewandowski 15 - - - - - - - - - - - - - - - 14

T. Mazowiecki 57 - 59 57 62 53 53 - - - - - - - - - 45

L. Miller - 41 47 44 45 41 42 43 42 44 42 38 41 42 45 47 49

A. Olechowski - - 39 39 39 39 47 51 50 50 49 56 67 62 56 61 56

J. Olszewski 31 38 38 35 38 32 35 37 39 39 38 39 37 39 34 38 39

P. Piskorski - - - - - - - - - - - - - - - - 19

M. Płażyński - 29 31 28 40 31 35 37 46 42 35 36 37 38 41 43 40

J. M. Rokita 18 - - - - - 20 - 24 21 - - - 17 20 19 19

M. Siwiec - - - - - - - - - - - - - - - 17 17

D. Tusk - - - - - - - - - - - - - - 24 28 28
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Tabela 3. Zmiany nieufności do polityków

Wskazania respondentów według terminów badań

Politycy ‘93 1999 2000 2001

VIII XI XII I II III IV V VI VII VIII IX X XI XII I II

L. Balcerowicz 39 55 56 53 56 54 55 55 61 56 56 52 55 56 58 56 54

W. Bartoszewski - - - - - - - - - - 14 12 13 13 16 12 14

M. Borowski - 16 18 12 17 17 15 14 17 15 16 15 16 13 17 14 16

J. Buzek - 48 46 48 48 53 53 50 54 48 53 44 51 46 50 47 49

B. Geremek 28 17 17 15 17 18 17 20 23 19 21 18 21 24 27 22 29

A. Grześkowiak - 16 18 18 16 18 19 20 20 21 20 21 24 20 24 22 24

A. Hall 21 - - - - - - - - - - - - - - - 19

L. Kaczyński - - - - - - - - - 23 15 14 17 14 13 12 10

J. Kalinowski - 18 17 18 19 16 17 14 19 16 17 16 16 16 16 14 13

L. Komołowski - 17 17 19 - - - 20 - - - - - - - 22 25

B. Komorowski - - - - - - - - - 11 - - 10 11 - 12 8

M. Krzaklewski 16 52 50 54 57 59 60 58 62 60 59 54 65 66 68 64 70

J. Kuroń 22 9 10 10 11 11 10 10 11 13 12 12 11 12 14 11 12

A. Kwaśniewski 19 11 12 9 11 13 13 11 11 14 12 13 16 13 15 14 12

J. Lewandowski 34 - - - - - - - - - - - - - - - 19

T. Mazowiecki 20 - 12 14 16 14 14 - - - - - - - - - 18

L. Miller - 29 29 25 27 25 28 27 28 27 26 28 30 26 27 27 26

A. Olechowski - - 11 10 12 11 11 11 12 13 14 11 9 10 15 10 14

J. Olszewski 37 21 17 23 20 20 21 20 19 20 21 19 25 22 25 21 20

P. Piskorski - - - - - - - - - - - - - - - - 11

M. Płażyński - 13 19 17 13 15 14 13 13 11 12 12 13 15 13 12 14

J. M. Rokita 20 - - - - - 25 - 26 27 - - - 29 32 35 31

M. Siwiec - - - - - - - - - - - - - - - 28 24

D. Tusk - - - - - - - - - - - - - - 19 16 21
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ŚREDNIE OCEN

Średnia ocen to wskaźnik pozwalający syntetycznie wyrazić siłę zarówno

pozytywnych, jak i negatywnych opinii oraz wyeliminować wpływ różnic wynikających ze

stopnia znajomości poszczególnych polityków. Badani wyrażając swój stosunek do polityków

umieszczają ich oceny na jedenastopunktowej skali, której skrajne punkty oznaczają głęboką

nieufność (-5) i pełne zaufanie (+5), środek zaś - obojętność (0). Przy obliczaniu średniej ocen

wyłącza się odpowiedzi, które nie mieszczą się na skali, czyli wskazania „trudno powiedzieć”,

a także dotyczące nieznajomości danego polityka.

W lutym najwyższą średnią uzyskał Aleksander Kwaśniewski. Jednocześnie

w porównaniu ze styczniem średnia ocen prezydenta najbardziej się poprawiła. Również

wyraźnie lepsza jest średnia ocen Lecha Kaczyńskiego, zajmującego drugą pozycję w tym

rankingu. Na trzecim miejscu jest Jacek Kuroń.

Notę niższą niż przed miesiącem uzyskał Andrzej Olechowski. Jego średnia ocen jest

obecnie taka sama jak średnia Jarosława Kalinowskiego. Obniżyła się również średnia ocen

Macieja Płażyńskiego, którego wyprzedził szef MSZ Władysław Bartoszewski.

Dziewięcioro polityków uzyskało średnią ze znakiem ujemnym, co oznacza przewagę

nieufności nad zaufaniem w ocenie uśrednionej. Zdecydowanie największą nieufność

wzbudza Marian Krzaklewski. Ujemną średnią ocen uzyskali również Leszek Balcerowicz,

Longin Komołowski, Jerzy Buzek oraz Jan Maria Rokita. Do grupy tej należą też Marek

Siwiec, Aleksander Hall, Janusz Lewandowski i Alicja Grześkowiak.

Spośród ministrów obecnego gabinetu rządowego najbardziej w ciągu miesiąca zyskali

w opinii badanych wspomniany już Lech Kaczyński oraz szef MON Bronisław Komorowski.

Natomiast najwięcej stracili premier Jerzy Buzek i wicepremier Longin Komołowski.
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CBOS
RYS. 1. ŚREDNIE OCEN POLITYKÓW W LUTYM 2001

Bronisław Geremek

Donald Tusk

2,52

2,00

1,58

1,21

1,21

0,96
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0,63

0,61
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0,36

0,35
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0,13
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-0,42

-0,57

-0,64

-0,64

-0,77

-0,87

-0,93

-1,38

-2,36

Aleksander Kwaśniewski

Lech Kaczyński

Jacek Kuroń

Jarosław Kalinowski

Andrzej Olechowski

Władysław Bartoszewski

Maciej Płażyński

Leszek Miller

Tadeusz Mazowiecki

Marek Borowski

Bronisław Komorowski

Jan Olszewski

Paweł Piskorski

Alicja Grześkowiak

Janusz Lewandowski

Aleksander Hall

Marek Siwiec

Jan Maria Rokita

Jerzy Buzek

Longin Komołowski

Leszek Balcerowicz 

Marian Krzaklewski
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Tabela 4. Zmiany średniej ocen

Politycy Średnia ocen Różnica

styczeń 2001 luty 2001

Aleksander Kwaśniewski 2,26 2,52 0,26

Lech Kaczyński 1,84 2,00 0,16

Bronisław Komorowski 0,22 0,36 0,14

Marek Siwiec -0,77 -0,64 0,13

Jan Maria Rokita -0,88 -0,77 0,11

Leszek Miller 0,55 0,63 0,08

Leszek Balcerowicz -1,45 -1,38 0,07

Jacek Kuroń 1,62 1,58 -0,04

Donald Tusk 0,17 0,11 -0,06

Jan Olszewski 0,43 0,35 -0,08

Władysław Bartoszewski 1,04 0,96 -0,08

Marek Borowski 0,70 0,60 -0,10

Jarosław Kalinowski 1,32 1,21 -0,11

Marian Krzaklewski -2,22 -2,36 -0,14

Alicja Grześkowiak -0,17 -0,42 -0,25

Jerzy Buzek -0,61 -0,87 -0,26

Longin Komołowski -0,59 -0,93 -0,34

Maciej Płażyński 1,22 0,86 -0,36

Andrzej Olechowski 1,67 1,21 -0,46

Bronisław Geremek 0,81 0,13 -0,68

Opracował

Michał WENZEL



A N E K S

Tabela 1. Stosunek do Bronisława Geremka
(%)

Nieufnos ´ć Oboje˛tnos ´ć Zaufanie Nieznajo- Trudno Liczba
mość powiedziec ´ osób

Ogółem 29 21 39 6 5 1072

Płeć
Mężczyz´ni 29 21 43 3 4 508
Kobiety 28 22 35 8 7 564

Wiek
18-24 lat 21 19 37 14 9 153
25-34 29 22 42 4 3 190
35-44 28 26 37 4 5 196
45-54 34 21 36 2 6 225
55-64 32 17 42 3 6 125
65 lat i wie ˛cej 25 20 41 9 5 183

Miejsce zamieszkania
Wieś 31 19 36 8 7 396
Miasto do 20 tys. 26 26 29 7 11 138
20-100 tys. 27 18 46 5 5 190
101-500 tys. 28 24 42 5 2 216
501 tys.i wie ˛cej mieszk. 29 23 45 1 2 132

Wykształcenie
Podstawowe 26 22 33 12 7 281
Zasadnicze zawodowe 30 22 34 5 9 320
Średnie 31 22 41 3 3 376
Wyższe 22 15 64 0 0 95

Grupa społ.-zaw. pracuja ˛cy
Kadra kier.,inteligencja 18 12 68 2 0 57
Prac.umysł.niz ˙.szczebla 29 26 40 2 3 108
Pracownicy fiz.- umysł. 46 17 25 5 8 85
Robotnicy wykwalifikowani 33 21 42 0 3 105
Robotnicy niewykwalifik. 37 21 21 13 8 31
Rolnicy 22 35 29 2 11 49
Pracuja ˛cy na własny rach. 25 33 35 0 7 50

Bierni zawodowo
Rencis´ci 27 19 36 10 8 123
Emeryci 28 19 41 6 6 210
Uczniowie i studenci 24 10 43 17 6 75
Bezrobotni 25 22 41 6 4 121
Gospodynie domowe i inni 28 30 34 7 1 57

Pracuje w:
inst. pan ´stw., publicznej 34 21 40 3 1 178
spółce włas ´cicieli

prywatnych i pan ´stwa 30 18 46 3 4 86
sekt. pryw. poza rolnict. 28 26 36 3 7 213
prywatnym gosp. rolnym 19 30 40 4 8 66

Dochody na jedna ˛ osobe˛
Do 275 zł 29 29 30 6 6 163
276-399 35 21 34 8 2 107
400-549 30 24 36 4 7 239
550-799 28 19 46 4 3 146
Powyżej 799 zł 24 15 58 1 3 157

Ocena własnych war. mater.
Złe 37 21 29 6 8 345
Średnie 27 22 41 6 4 485
Dobre 21 22 50 4 5 242

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 29 9 51 9 1 52
Raz w tygodniu 27 22 39 6 6 578
1-2 razy w miesia ˛cu 29 17 40 5 9 163
Kilka razy w roku 29 28 33 5 4 183
W ogóle nie uczestniczy 34 20 39 4 3 95

Poglą dy polityczne
Lewica 38 26 33 1 3 313
Centrum 27 21 44 4 4 287
Prawica 23 16 56 2 3 252
Trudno powiedziec ´ 23 21 22 19 15 219
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Tabela 2. Stosunek do Lecha Kaczyńskiego
(%)

Nieufność Obojętność Zaufanie Nieznajo- Trudno Liczba
mość powiedzieć osób

Ogół em 10 12 67 7 4 1072

Pł eć
Mężczyźni 10 13 69 4 3 508
Kobiety 10 12 64 9 5 564

Wiek
18-24 lat 15 23 45 10 6 153
25-34 12 15 63 7 3 190
35-44 14 14 66 4 2 196
45-54 7 10 73 5 6 225
55-64 8 7 76 7 3 125
65 lat i więcej 4 8 76 9 3 183

Miejsce zamieszkania
Wieś 9 12 65 9 4 396
Miasto do 20 tys. 12 10 55 14 9 138
20-100 tys. 8 12 73 4 3 190
101-500 tys. 8 15 69 4 4 216
501 tys.i więcej mieszk. 16 13 68 1 2 132

Wykształ cenie
Podstawowe 9 10 64 12 5 281
Zasadnicze zawodowe 10 10 65 9 6 320
Średnie 10 16 68 3 3 376
Wyższe 11 14 74 0 1 95

Grupa społ .-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 8 12 80 1 0 57
Prac.umysł .niż.szczebla 16 22 59 1 2 108
Pracownicy fiz.- umysł . 15 6 68 4 6 85
Robotnicy wykwalifikowani 14 10 68 2 5 105
Robotnicy niewykwalifik. 9 10 71 6 4 31
Rolnicy 3 14 74 5 4 49
Pracujący na wł asny rach. 15 7 69 2 8 50

Bierni zawodowo
Renciści 7 12 69 9 3 123
Emeryci 5 5 76 10 3 210
Uczniowie i studenci 8 28 41 14 9 75
Bezrobotni 11 16 56 12 5 121
Gospodynie domowe i inni 12 13 66 8 1 57

Pracuje w:
inst. państw., publicznej 10 12 74 1 2 178
spół ce wł aścicieli
prywatnych i państwa 19 11 61 3 6 86

sekt. pryw. poza rolnict. 15 13 64 3 5 213
prywatnym gosp. rolnym 1 13 78 6 2 66

Dochody na jedną osobę
Do 275 zł 11 12 60 12 5 163
276-399 6 9 78 5 2 107
400-549 9 13 66 9 3 239
550-799 9 10 73 5 3 146
Powyżej 799 zł 12 17 66 1 4 157

Ocena wł asnych war. mater.
Zł e 11 10 66 9 4 345
Średnie 10 13 65 7 4 485
Dobre 8 15 70 3 3 242

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 9 14 61 9 7 52
Raz w tygodniu 8 10 71 7 4 578
1-2 razy w miesiącu 8 17 65 7 4 163
Kilka razy w roku 15 14 60 6 5 183
W ogóle nie uczestniczy 14 17 60 6 3 95

Poglądy polityczne
Lewica 11 14 71 2 2 313
Centrum 9 14 67 7 3 287
Prawica 8 10 79 1 3 252
Trudno powiedzieć 13 13 45 20 9 219
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Tabela 3. Stosunek do Aleksandra Kwaśniewskiego
(%)

Nieufność Obojętność Zaufanie Nieznajo- Trudno Liczba
mość powiedzieć osób

Ogół em 12 8 78 0 2 1072

Pł eć
Mężczyźni 14 7 78 0 2 508
Kobiety 10 10 78 0 2 564

Wiek
18-24 lat 13 7 75 1 4 153
25-34 12 8 78 0 2 190
35-44 9 5 85 0 1 196
45-54 13 13 74 0 1 225
55-64 8 7 82 0 3 125
65 lat i więcej 14 9 74 1 3 183

Miejsce zamieszkania
Wieś 12 9 76 0 3 396
Miasto do 20 tys. 8 14 74 0 3 138
20-100 tys. 10 6 82 0 2 190
101-500 tys. 11 5 83 1 0 216
501 tys.i więcej mieszk. 17 10 71 0 2 132

Wykształ cenie
Podstawowe 11 8 78 1 3 281
Zasadnicze zawodowe 11 9 78 0 3 320
Średnie 11 7 80 0 1 376
Wyższe 16 14 69 0 1 95

Grupa społ .-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 13 15 72 0 0 57
Prac.umysł .niż.szczebla 6 9 84 0 1 108
Pracownicy fiz.- umysł . 8 2 84 0 5 85
Robotnicy wykwalifikowani 19 4 75 0 2 105
Robotnicy niewykwalifik. 2 3 91 0 4 31
Rolnicy 14 11 71 0 4 49
Pracujący na wł asny rach. 8 15 77 0 0 50

Bierni zawodowo
Renciści 11 8 79 0 3 123
Emeryci 12 9 75 1 3 210
Uczniowie i studenci 20 3 74 2 1 75
Bezrobotni 12 14 73 0 1 121
Gospodynie domowe i inni 5 7 88 0 0 57

Pracuje w:
inst. państw., publicznej 13 8 78 0 0 178
spół ce wł aścicieli
prywatnych i państwa 12 5 82 0 1 86

sekt. pryw. poza rolnict. 8 7 81 0 3 213
prywatnym gosp. rolnym 12 9 76 0 3 66

Dochody na jedną osobę
Do 275 zł 11 10 78 0 1 163
276-399 7 6 85 0 2 107
400-549 12 10 76 0 2 239
550-799 13 7 79 0 1 146
Powyżej 799 zł 13 6 80 0 2 157

Ocena wł asnych war. mater.
Zł e 12 8 76 0 3 345
Średnie 11 8 79 1 1 485
Dobre 12 9 76 0 2 242

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 13 7 77 0 3 52
Raz w tygodniu 13 10 75 0 3 578
1-2 razy w miesiącu 14 5 78 0 2 163
Kilka razy w roku 7 9 82 0 1 183
W ogóle nie uczestniczy 5 5 88 1 0 95

Poglądy polityczne
Lewica 4 4 92 0 0 313
Centrum 12 8 78 0 2 287
Prawica 25 11 63 0 1 252
Trudno powiedzieć 7 12 73 1 7 219
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Tabela 4. Stosunek do Leszka Millera
(%)

Nieufność Obojętność Zaufanie Nieznajo- Trudno Liczba
mość powiedzieć osób

Ogół em 26 17 49 5 4 1072

Pł eć
Mężczyźni 27 16 51 2 4 508
Kobiety 24 17 46 7 5 564

Wiek
18-24 lat 25 27 35 7 7 153
25-34 33 15 46 2 4 190
35-44 23 19 53 3 2 196
45-54 28 12 54 2 5 225
55-64 24 11 56 3 7 125
65 lat i więcej 20 18 48 12 3 183

Miejsce zamieszkania
Wieś 22 18 48 7 5 396
Miasto do 20 tys. 20 18 46 8 8 138
20-100 tys. 29 15 51 1 3 190
101-500 tys. 24 17 53 3 3 216
501 tys.i więcej mieszk. 39 13 43 1 3 132

Wykształ cenie
Podstawowe 20 21 43 13 4 281
Zasadnicze zawodowe 26 14 51 4 6 320
Średnie 25 18 52 1 4 376
Wyższe 43 10 44 0 3 95

Grupa społ .-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 43 8 46 0 4 57
Prac.umysł .niż.szczebla 22 20 57 0 1 108
Pracownicy fiz.- umysł . 20 10 56 2 12 85
Robotnicy wykwalifikowani 30 13 51 2 4 105
Robotnicy niewykwalifik. 22 21 39 10 9 31
Rolnicy 14 21 54 3 7 49
Pracujący na wł asny rach. 35 17 36 2 9 50

Bierni zawodowo
Renciści 20 15 54 9 3 123
Emeryci 23 16 51 7 3 210
Uczniowie i studenci 27 31 29 8 5 75
Bezrobotni 36 18 40 4 2 121
Gospodynie domowe i inni 17 19 56 6 2 57

Pracuje w:
inst. państw., publicznej 26 12 58 0 3 178
spół ce wł aścicieli
prywatnych i państwa 28 15 43 5 9 86

sekt. pryw. poza rolnict. 27 17 49 1 6 213
prywatnym gosp. rolnym 15 27 47 5 6 66

Dochody na jedną osobę
Do 275 zł 25 13 52 7 4 163
276-399 21 18 51 7 3 107
400-549 23 20 49 5 3 239
550-799 31 12 52 3 2 146
Powyżej 799 zł 31 13 50 2 3 157

Ocena wł asnych war. mater.
Zł e 24 17 51 5 4 345
Średnie 26 14 50 5 5 485
Dobre 28 22 43 3 4 242

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 28 7 47 10 8 52
Raz w tygodniu 30 15 47 3 5 578
1-2 razy w miesiącu 19 23 47 6 5 163
Kilka razy w roku 24 18 49 6 3 183
W ogóle nie uczestniczy 13 17 63 5 2 95

Poglądy polityczne
Lewica 7 11 80 1 1 313
Centrum 29 19 47 1 4 287
Prawica 51 19 24 2 4 252
Trudno powiedzieć 18 20 36 17 10 219
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Tabela 5. Stosunek do Andrzeja Olechowskiego
(%)

Nieufność Obojętność Zaufanie Nieznajo- Trudno Liczba
mość powiedzieć osób

Ogół em 14 18 56 6 6 1072

Pł eć
Mężczyźni 15 19 57 3 6 508
Kobiety 12 17 55 9 6 564

Wiek
18-24 lat 10 12 63 10 5 153
25-34 12 18 62 4 4 190
35-44 11 22 55 5 7 196
45-54 17 19 55 4 6 225
55-64 15 18 53 5 8 125
65 lat i więcej 16 19 48 12 6 183

Miejsce zamieszkania
Wieś 15 18 49 11 7 396
Miasto do 20 tys. 14 16 48 11 10 138
20-100 tys. 10 20 66 0 3 190
101-500 tys. 16 20 57 4 3 216
501 tys.i więcej mieszk. 8 16 67 2 7 132

Wykształ cenie
Podstawowe 15 20 45 14 6 281
Zasadnicze zawodowe 16 17 53 6 7 320
Średnie 12 18 62 3 6 376
Wyższe 9 16 73 0 2 95

Grupa społ .-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 9 10 79 0 2 57
Prac.umysł .niż.szczebla 12 24 61 3 1 108
Pracownicy fiz.- umysł . 10 21 56 1 13 85
Robotnicy wykwalifikowani 18 19 55 2 6 105
Robotnicy niewykwalifik. 12 15 54 13 5 31
Rolnicy 10 21 51 9 9 49
Pracujący na wł asny rach. 14 13 68 0 5 50

Bierni zawodowo
Renciści 17 22 45 10 6 123
Emeryci 14 17 53 9 7 210
Uczniowie i studenci 9 14 63 7 7 75
Bezrobotni 17 17 48 12 5 121
Gospodynie domowe i inni 8 17 62 8 5 57

Pracuje w:
inst. państw., publicznej 15 19 61 2 4 178
spół ce wł aścicieli
prywatnych i państwa 14 16 59 4 7 86

sekt. pryw. poza rolnict. 9 18 66 1 5 213
prywatnym gosp. rolnym 12 22 49 7 10 66

Dochody na jedną osobę
Do 275 zł 14 21 48 9 8 163
276-399 12 20 59 5 4 107
400-549 16 21 54 6 4 239
550-799 13 19 57 5 6 146
Powyżej 799 zł 12 23 60 1 4 157

Ocena wł asnych war. mater.
Zł e 13 22 51 7 8 345
Średnie 17 16 53 8 6 485
Dobre 7 17 68 4 4 242

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 12 11 50 20 7 52
Raz w tygodniu 15 18 56 6 5 578
1-2 razy w miesiącu 14 15 58 5 8 163
Kilka razy w roku 11 20 56 7 7 183
W ogóle nie uczestniczy 11 22 55 6 5 95

Poglądy polityczne
Lewica 16 23 55 2 4 313
Centrum 16 13 62 5 4 287
Prawica 10 20 64 2 3 252
Trudno powiedzieć 11 16 40 20 14 219
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Tabela 6. Stosunek do Macieja Pł ażyńskiego
(%)

Nieufność Obojętność Zaufanie Nieznajo- Trudno Liczba
mość powiedzieć osób

Ogół em 14 21 40 19 6 1072

Pł eć
Mężczyźni 18 20 46 13 5 508
Kobiety 11 22 35 25 7 564

Wiek
18-24 lat 11 24 33 27 5 153
25-34 14 21 44 16 5 190
35-44 13 23 36 25 3 196
45-54 17 21 41 13 9 225
55-64 18 17 44 15 6 125
65 lat i więcej 12 20 42 19 6 183

Miejsce zamieszkania
Wieś 12 20 34 27 6 396
Miasto do 20 tys. 12 21 33 25 9 138
20-100 tys. 13 28 43 12 3 190
101-500 tys. 16 20 47 12 5 216
501 tys.i więcej mieszk. 19 15 49 11 7 132

Wykształ cenie
Podstawowe 10 21 31 30 8 281
Zasadnicze zawodowe 16 18 38 20 7 320
Średnie 14 25 44 14 4 376
Wyższe 19 17 56 4 4 95

Grupa społ .-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 9 19 59 5 8 57
Prac.umysł .niż.szczebla 15 27 42 13 3 108
Pracownicy fiz.- umysł . 14 15 46 17 8 85
Robotnicy wykwalifikowani 17 24 40 14 6 105
Robotnicy niewykwalifik. 7 6 23 55 8 31
Rolnicy 15 23 33 25 4 49
Pracujący na wł asny rach. 17 28 47 9 0 50

Bierni zawodowo
Renciści 18 22 31 22 7 123
Emeryci 13 17 46 16 8 210
Uczniowie i studenci 7 36 26 28 3 75
Bezrobotni 17 17 39 21 6 121
Gospodynie domowe i inni 10 22 33 30 5 57

Pracuje w:
inst. państw., publicznej 10 27 44 13 6 178
spół ce wł aścicieli
prywatnych i państwa 20 14 42 18 6 86

sekt. pryw. poza rolnict. 16 23 42 15 4 213
prywatnym gosp. rolnym 10 22 41 24 3 66

Dochody na jedną osobę
Do 275 zł 14 21 34 27 5 163
276-399 9 21 40 26 5 107
400-549 15 21 41 18 4 239
550-799 16 23 39 15 7 146
Powyżej 799 zł 16 21 49 10 3 157

Ocena wł asnych war. mater.
Zł e 14 21 34 24 7 345
Średnie 16 21 41 17 5 485
Dobre 10 23 47 15 5 242

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 13 15 38 26 8 52
Raz w tygodniu 15 21 43 16 5 578
1-2 razy w miesiącu 9 22 35 23 11 163
Kilka razy w roku 12 22 38 22 6 183
W ogóle nie uczestniczy 21 23 34 19 2 95

Poglądy polityczne
Lewica 17 27 43 10 3 313
Centrum 14 20 38 23 5 287
Prawica 14 18 54 11 3 252
Trudno powiedzieć 10 19 22 36 14 219


